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EPREUVE DE MATHEMAT!QU ES

Partie A : Evalu.at'v_iqnbdesb ressources (13 points)

. ABC estun tnangle équilatéral de 6 cm de coté. :
R Determlner la nature et les éléments caractéristiques. de 'ensemble (I‘) des pomts M du- plan- tels que
MA?+MB?= 44, S apt
2. Resoudre dans R, pu;s dans [-m; 7], i’éq_uation cos2x = — % ' .pt '
"3 A duelle condition-de @ € [=m;n[, un point G existe comme barycentre - des ‘points - pondérés
(A, 2¢c0s%0) ; (B; 1) et (€, —2s5in?0)7? ipt
Exercice 2: 3 points .
- ABC est un triangle rectangle et isocéle en A, de sens direct tel que AB = 4cm. Le point / est le. mll!eu du .

segment [AB] et J le'milieu du segment [AC]. On desxgne par h 'homothétie de centre A et de rapport 2
et par r la rotation de centre A qui transforme I en J. On considére la transformatlon affine-s'=hop:

1. Fa;re une figure. : Q, 25_pt

' 2. .a)Donnerlangleder. 0,25pt
b) Donner la naiure et les élements caractéristiques de s. ipt
3. Déterminer sur la figure précédente, l'image du point / pars. - 0,25pt .

ll- EFGH est un tétragdre régulier (voir figure ci-dessous). Le point I est le milieu de I'aréte [GH]
1. Demontrer que la droite (GH3 est orthogonale au plan

-~

(EFD).. ~ 0,75pt ‘ I T
2. En déduire que les plans (EFI) et (EGH) sont : ' {’:\ ' L
. perpendiculaires. - ' 0,5pt » o /’ : \
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Exercuce 3: 3 points

Dans une ferme, une observation des p0|ds d'un certain nombre de Iapms a donne Ies resuitats conS|gnes
~dans le tableau ci-aprés :

Poids (en Kg) [0; 1] L2 2 4] [4; 6]
Effectifs - 10 ’ - 14 20 ) 6
1 Déterminer le poids:moyen de ces lapins. ' _ ' - 0,5pt

2. Construire le polygone des effectifs cumulés decrmssants pour cette série statlst;que {prendre en

abscisses 1 cm pour 1 Kg et en ordonnées 1 cm pour 10 lapins). ipt
3. Déterminer graphiquement la mediane de cette série. -0,5pt



4 On choisit at hasard et successivement sans remise deux laplns dans cette ferme parmi ceux dont le
polds gstinférieur a 2 Kg pour les faire vacciner.

‘a). Déterminer le nombre de choix possibles que f'on peut faire. ' R . 0,5pt
b) Determmer le nombre de choix pour lesquels au moins un tapin ait un poids |nfer1eur 3 1 Kg. 0,5pt

- "EXETC"CEW‘"J-IﬁO'JmtS , [PUSUCU O PSS

l— On COnSldeI‘e [a fonctlon f deﬂme sur IR {O} par f(x) —. On note (C) 53 courbe representatuve
o dans [S12l repé're onhonorme o, Ty T T e o o
1. Justifier que f estimpaire. . 0,25pt
-2, Justifier que ta droite (A) d'équation y = x est asymptote a (C) en +on, . 0,25pt
3. :Etudier les variations de f et dresser son tableau de variation sur J0; +oof. lpt
4. a) Préciser 'élément de symétrie que possede la courbe (C). 0,25pt
-b)T.raceravec s@;n(A}et(C}suﬂmm{g} I G,?Spt IR
Soxt la suite Un) deﬁme par: Uy = = et pour tout entier naturel non nul n, Unﬂ: &:Un.w
'1;-_CalculerUzetU3 o o R OSpt
' 2 "Montrer-que la suite de terme général U, =l .. pour tout n € N*, est une su:te geometnque de raison:
% dont on précisera son.premier terme. . . . ... e oo e - O;5pt
. 3. En déduire 'expression de ¥, en fonction de n, puis celle de Uy en fonction de nn.” 0,5pt |

a;’_tge B Evalua’uon des competences (7 points)
: :fuahon D

Fave ouseny

. Aﬁn de garantir une réserve d’eau pendant la saison
séche, un jardinier nommé ABOUD! fait la commande d’'une
" citerne métallique ouverte chez un chaudronnier. Cette citerne
ala forme d'un pavé droit ouvert sur une face, et dont le
f volume est de 12 m?. Le chaudronnier lui propose la maquette “
ci-contre, ‘ol Fun des cBtés de la base mesure 3m tandis que
" laute cote (x) et la hauteur (h) en métres sont incorinues (voir
ﬂgure ci-contre).-Afin d'utiliser le moins de peinture pour la ' . :
-protéger contre la rouille, il recommande au chaudronnier de cholsir la valeur de x (avec 0 <x< 3). rendant
minimale Paire totale de la surface externe de cette citerne. Pour obtenir un résultat i mpeccable, 1 Kg de cette
peinture sera appllquee sur 2 m? de surface.

Apres qu il ait regu sa citerne, ABOUDI I'a remplie d’eau aux deux-tiers et I'a ensuite instaliée & laxr libre sur
" la cour de son jardin. En penode de sécheresse, cette citerne perd d’un jour a l'autre 0,25%.du contenu qu’elle

avait au début du jour: Apres 10 jours de sécheresse, il décide d'arroser ses 75 arbustes avec sa reserve d’eau
restante dans la citerne. Il a besoin de 100 L. d’eau par arbuste.

ABOUDi est membre d'une association de jardiniers ol est instauré des cotisations telles que :

o Chaque membre fait partie exactement de deux cotisations,
_ ,-', Chague cotisation comprend exactement trois membres, .
Deux cotisations quelconques ont toujours exactement un membne en commun.,

Té-.yhe,s :

1. Quelle est, ‘au dixieme prés, la quantité de peinture en Kg-nécessaire pour proteger la surface totale

. Externe de cette citerne ? 2,25pt
2 La réserve d’eau restante dans la citerne sera-t-elle suffisante-pour arroser les 756 arbustes? 2,25pt
3. Déterminer le nombre de membres et le nombre de cotisations dans cette association.: 2.25pt

Présentation : 0,25pt
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